MATEMATIK

Deneme Sinavi

Mehmet Ogretmen tahtaya 24 ve 40 sayilarini
yaziyor. Ogrencisini tahtaya kaldirip bu sayilarin
pozitif tamsayi bolenlerini yazmasini, sonra da
bu iki sayinin ortak bolenlerini silmesini istiyor.
Son olarak da geriye kalan butun sayilari kuguk-
ten buyuge siralayarak tekrar yazmasini istiyor.

Bu siraya gore bastan 4. say! asagidakiler-
den hangisidir?

A) 4 B) 8
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4 katl bir ogrenci yurdunun her katinda 32 oda
ve her odada 8 yatak vardir. Tum odalarin ve
tum yataklarin dolu oldugu bu yurtta ogrenciler-
den her ay toplam 918 gelir elde edilmekte-
dir.

Buna gore bir ogrencinin aylik yurt ucreti kag
TLdir?

A) 64 B) 128 C) 256 D) 512

Asagidaki sekiller ve sayilar belli bir kurala go-
re verilmistir.
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Buna gore soru isareti (?) yerine asagidaki
sayilardan hangisi gelmelidir?

A) —32 B) —1 C) 1 D) 32
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4. Fadime Nine'nin torunu Muhammet, bu yil Eylul ayi icerisinde

W - = . - o g m!:ii:!:.:““
babaannesini ziyaret etmeyi, ziyaret gunlerini de ayin tam- ——
kare sayi olan gunleri olacak sekilde se¢cmeyi planliyor. CARSAMBA
1 Eylul tarihi Carsamba gunu olduguna gore Muhammet, . _' i

babaannesini bu ay en cok hangi gunler ziyaret etmis-
tir? (Eylul ay1 30 gunddr.)

A) Carsamba ve Persembe
B

C

D) Persembe ve Cumartesi

Sali ve Cumartesi

Carsamba ve Cumartesi

)
)
)
)

2V/3 m
V24 m
J18 m
24 m
442 m

Yukaridaki tunele giris yapabilmek icin araclarin sahip olmasi gereken maksimum yukseklik tabelada ve-
rilmistir. Bu yuksekligi gecen araclar tunele girememektedir.

Buna gore yandaki tabloda yuksekligi verilen 5 aragctan kag¢ tanesi tunele giremez?

A) 1 B) 2 2)3 D) 4
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s o e ———
1. kutu 2. kutu

Kartlara yukaridaki sayilar yaziliyor. Birbirleriyle ¢arpilinca rasyonel sayi olan butun kartlar eslestirilip 1.
kutuya atiliyor ve geriye kalan son kart tek basina 2. kutuya atiliyor.

Buna gore 2. kutuya atilan kart asagidakilerden hangisidir?

A) ,. B) m. C) .

MUSAB IHSAN SERDAR FURKAN

((

& s

Al -

Bir yarismada yarismacilarin gogus numaralari taban, sapka numaralari Us kabul edilmektedir. Bu sekil-
de elde edilebilecek en buyuk ve en kuguk sayi igin iki kigiye sapka takilacaktir.

Sapka takilmayacak iki yarismaci kimlerdir?

A) Musab - Ihsan B) Musab — Furkan C) Serdar — Furkan D) Ihsan — Musab
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SOSYAL TESIS

PARK
Basketbol Voleybol
Sahasi HAVUZ Sahasi
PARK
JBm

Yukaridaki sosyal tesis birbirine es 5 dikdortgensel bolgeden olugsmaktadir.

Basket sahasinin kisa kenari /48 m ise sosyal tesisin gevresi ka¢ metredir?

A) 3243 B) 483

. X bir rakam olmak uzere

M = 2* . 5571 seklinde asagidaki sayilardan
hangisi yazilabilir?

A) 200 B) 100
C) 40 D) 400

C) 5443 D) 64+/3

10.K = 2% . 32 . 5% cm?

M =2 3% 5% cm?
Yukarida K ve M dikdortgenlerinin alanlari veril-

mistir. Bu dikdortgenlerin birer kenar uzunlukla-
rt birbirine esittir.

Buna gore esit olmayan kenar uzunluklarinin
degerleri en az kacar cm’dir?

K M
10 9
18 50

)
)

C) 45 36
) 20 18
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12.

MATEMATIK
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Bir 6gretmen siniftayken aklindan bir sayi tutuyor ve
ogrencilerinden bu sayiyi tahmin etmelerini istiyor.
Daha sonra bu sayi ile ilgili sekildeki ipuclarini ve-
riyor.

Buna gore ogretmenin aklindan tuttugu sayi
asagidakilerden hangisidir?

e Asal carpanlara ayrilmis hali
25, 3 (R dir.

e X, y ve k degerleri en az 1'dir.

e Bu sayi 4'Un tam katidir ve

250 ile 300 arasindadir.

A) 252 B) 258
C) 280 D) 294
e
.
I | | AIB | I CI DI |
Tt
—4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

Sekildeki sayl dogrusunda butin tamsayilarin arasi dort es parcaya ayrilmistir. Say! dogrusu uzerinde A

noktasinda bulunan “Cekirge Mobilo” once B'ye, sonra sirayla C ve D noktalarina sigriyor.

Buna gore ¢ekirgenin bulundugu bu dort noktadaki sayilarin toplaminin ¢ézumlenmis hali asagi-

dakilerden hangisinde verilmistir?

A)(7.107) +(5.107%)
C)(2.10%+@2.107)+ (5. 1079

B) (1. 10Y%)
D) (2 . 10%)

-4

-+

(2.107) +(5.107%)
(7.107") + (5.107%)
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Yukaridaki sekiller icindeki sayilar belirli kurala gore dizilmistir.

Buna gore yukaridaki kare icerisine gelecek say! asagidakilerden hangisidir?

A)——— B) -32 C) 25 D) ——

15.

14. /\

25

A Tabelasi B Tabelasi

Bir kirtasiye dikkat cekmek amaciyla sekildeki
gibi iki tabela hazirlamig ve kirtasiyenin girigsine
astirmistir. Tabelalar sekildeki gibi yanmaya bas-
liyor ve her saniyenin sonunda A tabelasindaki
say! 2 katina cikiyor, B tabelasindaki say yari-
ya dusuyor.

. piring |

Buna gore ka¢ saniye sonra A tabelasinda ya-
zan sayl, B tabelasinda yazan sayinin 16 ka-
t1 olur?

D) 4 Yasar Usta 1 kg'in1 3 TL'ye aldigi 60 kg pirin¢ ile
1 kg'ini 2 TL'ye aldigi 54 kg bulguru birbirine ka-
ristirmadan esit hacime sahip paketlere, paket
sayisi en az olacak sekilde dolduracaktir.

A) 7 B) 6 C)5

Piringlerin bir paketini 25 TL'ye, bulgularin
bir paketini 15 TL'ye satarsa butun paketler
satildiginda kag TL kar elde eder?

A) 90 B) 97 C) 112 D) 136
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16. Asiye nin sekildeki gibi 60 cm yuksekliginde komidini vardir.

17.

Komidinin A ve C gekmecelerinin yiikseklikleri 4v5’er cm’dir.

Buna gore B ¢cekmecesinin yuksekligi cm cinsinden hangi iki

tamsayi arasindadir?

A) 41 ile 42 B) 42 ile 43
C)43ile 44 D) 44 ile 45

Ali, cesmeden kovayla evine su tasimaktadir. Ko-
vaya 60+/2 ¢ su koyuyor. Fakat eve getirirken ko-
vayl salladigi icin kovadaki suyun % 20’si doku-
lUyor. Kovada kalan suyu ablasi Merve, esit ha-
cimli siselere tam dolu olacak sekilde dolduruyor
ve dolaba koyuyor.

Buna gore Merve’nin dolaba koydugu sisele-
rin hacmi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 3v2 B) 42 C) 5v2 D) 6v2

18. Yaricapi r olan gemberin gevresi 27tr'dir.

Hulya Hanim'in kendine ait daire seklinde bah-
cesi vardir. Bu bahcgesine sekildeki gibi, bahce-
nin merkezinden 3 metre ve yine bahge merke-
zinden 8 metre uzaklikta olacak sekilde daire bi-
¢iminde gizgiler giziyor. Bu ¢izgilerin uzerine, bir-
birine esit ve en buyuk araliklarla aga¢ dikiyor.

Buna gore dikecegi toplam agac¢ sayisi en az
asagidakilerden hangisidir? (t = 3)
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4 m boyundaki ticari araclar ile 8 m boyundaki otobusler sinir kapisinin farkli giriglerini kullanmaktadir. Ti-
cari arag ve otobuslerin her birine girise en yakin olana 1 numara verilmek kosuluyla yukaridaki resimdeki
gibi numaralar verilecektir. Uzunlugu 400°er m'den kisa olan bu iki kuyruk ayni noktada son bulmaktadir.

Bu kuyruklarda 8 ve 8’in kati numaralara sahip tasitlara harita hediye edilecegine gore en fazla ka¢
arac¢ hediye almaya hak kazanir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 19

SM sirketi  Sabit licret Goriisme Ucret Isimler Gorlisme si
A — Dakikasi v0,0081 TL Efraim Bey 400
B 32 llk 500 dakika Ucretsiz Sefika Hanim 700
C V400 Dakikasi v0,0004 TL Zeren 200

Uc farkli GSM sirketinin, musterilerin telefon abonesi olmasi durumunda talep edecegi tcret yukaridaki
tabloda verilmistir. Bunlardan farkli olarak B sirketi tarifedeki 500 dakikanin bitmesi durumunda otomatik
olarak 50 dakika verip v6,25 TL (icret almakta ve her yeni 50 dakika igin V6,25 TL ek lcret eklenmeye
devam etmektedir.

Efraim Bey A, Sefika hanim B, kizlari Zeren ise C GSM sirketinin abonesi olup yukaridaki tabloda
verilen sureler kadar gorusme yaptigina gore ucunun toplam telefon faturasi asagidakilerden han-
gisidir?

A) 90 B) 98 £)102 D) 116
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O Kahire

Libreville O

R e e ———

Yukaridaki gorselde rakimlari ve cografi sartlari ayni olan 2 adet kiyi yerleskesi sehri verilmistir. 21 Mart
tarihlerinde her iki sehirde de 6zdes malzemeler kullanilarak Gunes 1s1ginin birim yuzeye dusen enerji
miktarlarini hesaplanmak isteniyor.

|. dizenek Il. duzenek lll. dUzenek
Esit miktarda sivi ve Esit olmayan miktarda Ozdes olmayan Ozdes
Ozdes kaplar sivi ve 0zdes kaplar sivl ve Ozdes kaplar termometreler

Gunes 1sinlarinin birim yuzeye dusen enerji miktarlarini incelemek isteyen bir kisi hangi duzenek-
leri kullanmahdir?

A) |. Duzenek + Termometre

B) | ve lll DUzenek + Termometre

C) lll Duzenek + Termometre

D) | ve |l Duzenek + Termometre

Ortalama sicakligin dusuk oldugu yerler yuksek basing, yuksek ol-
dugu yerler algak basing alanlaridir.

Ruzgar yuksek basincin oldugu yerden algak basincin oldugu yone
dogrudur.

Yanda dort farkli eyalet arasinda ruzgarin hareket yonleri verilmistir.

Bati Avustralya
e Tasmania

Bu eyaletlerden hangisinin sicakligi digerlerinden daha azdir?

A) Bati Avustralya B) Tazmanya C) Queensland D) Victoria
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FEN BIiLIMLERI

Deneme Sinavi

» Bitkiler, hayvanlar ve ekosistemlerin risk altin-
da olmasi

» Canlilarin neslinin tukenmesi
 Kuraklik, seller, siddetli kasirgalarin olmasi

« Okyanus ve deniz suyu seviyelerinde yuksel-
me olmasi

» Tatl sulardaki asit oranlarinda artis
« Kutup buzul alanlarinin azalmasi
Yukarida verilen durumlari asagidaki hangi
olayin sonuglari arasinda gostermek dogru
olur?
A) Asiri nufus artisi
B) Ormansizlagma
C) Sanayilesme oranindaki artig
D) Kuresel iklim degisiklikleri

Mantar
Gorseldeki canlilarin vucut hucrelerinde bu-
lunan DNA molekulu yapilarindan asagida ve-
rilenlerden hangileri kesinlikle ortaktir?
A) Timin nukleoit sayisi
B) Tur ici kromozom sayisi
C) Nukleotit cesidi sayisi
D) Fosfat sayisi

5. Dunya’nin dolanim hareketi suresince onemli ta-

rihler vardir.

21 Haziranda KYK de yaz mevsimi baslarken,
21 Aralikta kis mevsimi baslar. Ayni tarihlerde
durum GYK icin tam zittidir.

21 Mart ve 23 Eylul tarihleri igin ise gunlerin su-
resi daha da ozel bir hal alir.

(KYK:Kuzey Yarim Kure GYK: Guney Yarim Kure)

21 Mart

21 Aralik

23 Eylul

Bu duruma gore 21 Aralik tarihi igin gorsel-
de verilen A, B, C ve D noktalarindaki sehir-
lerin gece ve gunduz sureleri sutun grafikle-
ri agsagidakilerden hangisi gibi olur?

(W: gunduz, W: gece

A) B)

.2
L.
!iii iiﬁi
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6. Asagidaki aciklamalardan hangisi basingla

ilgili degildir?

A) Daga tirmanan dagcinin burnunun kanamasi
B) Futbolcularin digli krampon giymesi

C) Cismin agirliginin kutuplarda Ekvator’dan fark-
[ olmasi

D) Kedilerin patilerinin kumda iz birakmasi

Hayvanlardaki yeni turlerin olusumu bir anda ola-
maz. Genellikle bir miktar yalitima sebep olan
faktor devreye girer ve farklilasma basglar.

Uzun vadede 2 yeni tur olusur.

Kimi zaman populasyonlardan biri ata turden pek
fazla uzaklagsmaz ve onun soy hattini strdure-
bilir.

TUum bunlarin en guzel 6rnegin boz ve kutup ayi-
landir.

Kutup ayilarn kutup bolgesinin degisen sartlari-
na uyum saglayabilmek i¢cin bazi degigsimler ge-
cirdiler. Uyum saglayamayan tur ortamda yasa-
yamadiqgi i¢in farkli bolgelere gitmek zorunda kal-
migtir.

Bu bilgilere gore agsagidakilerden hangisi sOy-
lenemez?

A) Canlilar yasama ve ureme ganslarini kalitsal
ozellikler olarak arttirma egilimindedirler.

B) Boz ayi ve kutup ayisi farkli adaptasyonlar
gecirmistir.

C) Ortam gartlari eski haline dondugunde canli-
nin degisen ozellikleri tekrar eski halini alir.

D) Canlilar yasadigi ortama uyum saglayamaz
ise zaman i¢inde nesilleri tukenir.

8. Punnett Karesi: Basit bir grafik modellemesi

olup, gelecek dollerde olusabilecek her turlt ge-
notipi gosteren yontemdir.

Her ikiside uzun boylu olan A ve B bezelyeleri-
nin ¢aprazlanmasi sonucunu olusabilecek be-
zelyelerin fenotipleri bu yontem kullanarak asa-
gidaki gibi modellenmisgtir.

f‘%
,%&
Caprazlanan bezelyeler igin;
. Ikiside UU genotipine sahiptir.

lI. Birisi UU genotipine sahip olabilir.
1. Birisi uu genotipine sahip olabilir.

Verilen bilgilerden hangileri yanhstir ?

A) Yalniz | B) Il ve lll
C)lvell D) LIl ve IlI
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i

DNA genel olarak hlcre cekirdeginde bulunan
yonetim ve kontrol merkezidir.

Geligsmis bir canlida;

DNA eslenmesi olayinda sirasiyla;

1. DNA kendini esleyecegdi zaman bir fermuar
gibi acilarak iki iplik haline gelir.

2. Her bir ipligin karsisina sitoplazmada serbest

halde dolagan uygun nukleotidler sirayla yer-
lesir.

3. Cozulen kisimlarin karsisinda hemen yeni ip-
lik olustugu igin bu islem sonunda iki yeni DNA
olusur.

DNA’nin eslenmesi sirasinda;
|. Sitoplazmadan c¢ekirdege nukleotit gecisi ol-

mustur.

ll. Sitoplazmadaki adenin nukleotidi sayisi azal-
mistir.

lll. HGcredeki toplam nukleotid sayist iki katina
cikmustir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

B) I ve Il
D) I, Il ve Il

A)lvell
C) Il ve lll

10. insanoglu éngortlebilir dzelliklere sahip bir can-
Il topluluklari olusturabilir dUzeydedir.

Bu surecte kullanilan genetik malzemeler, birin-
ci derece akraba bireylerden alinir.

Surec¢ ¢okga tekrarlandikca, giderek genetik agi-
dan birbirlerine daha ¢ok benzeyen bireyler el-
de edilir.

Ornegin;

o.v \&

Akraba kopekler nesiller boyu ciftlesmesi sonu-
cunda bazi yasama olasiliklarini arttiran ve de-
gisen sartlara uyum saglamalarini saglayan is-
tenilen oOzellikte yeni karakterlerin sabitlendigi
kopek topluluklari olusturulabilir. Bu canlilara
“safkan kopek” denir.

Yukarida anlatilan olay hangi konu baslhigina
uygundur?

A) Adaptasyon
C) Varyasyon

B) Dogal Secilim
D) Yapay Secilim
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11. Hidroelektrik santrallerinde turbinler daha fazla
elektrik Uretebilmek icin mumkun oldugu kadar
derinlere kurulurken su depolari ise butun evle-
re su ulasabilmesi icin mumkun oldugu kadar
yukseklere kurulur.

Yukarida bahsedilen su deposu ve barajlar-
la ilgili agsagida verilenlerden hangisi dogru-
dur?

A) Turbinlerin derinlere yapilmasinda amag sivi
basincini azaltmaktir.

B) Su deposunun yukseklere yapilmasinin ama-
cl sivi basincini artirmaktir.

C) Barajda biriken suyun derinligi azalirsa ureti-
len elektrik miktari da artar.

D) Su deposundan daha yuksekte olan evlere
de su ulasir.

12. Karakter bakimindan bezelyelerin cicek renkleri;

Genotip: MM (homozigot baskin) veya Mm (he-
terozigot baskin) Fenotip: Mor cicekli bezelye

Genotip: mm (homozigot ¢ekinik) Fenotip: Be-
yaz ¢gicekli bezelye seklinde gosterilir.
Bezelyelerde mor renk cicek geninin beyaz renk-
li cicek genine baskin oldugu bilinmektedir.

1. Caprazlamada 3 c¢esit genotip

2. Caprazlamada 1 gesit genotip
3. Caprazlamada 2 cesit genotip

Yukarida u¢ caprazlama sonucu elde edile-
cek genotip cesitleri verilmistir. Bu caprazla-
malar asagida verilenlerden hangisiyle esles-
mektedir?

A) MMxMM MMxMm MM x Mm
B) MmxMm MMxMm MmxMm
C) Mmxmm Mmxmm MMxmm
D) MmxMm MMxmm MMxMm

13.

Yukarida agizlarn acik kaplar bulunmaktadir. Il
numarall kabin yan kisminin ucu kapali, Il nu-
maral kabin yan kisminin ucu aciktir. U¢ kaba
alabilecekleri en fazla su miktari kadar su dol-
duruluyor.

Buna gore kaplardaki sularin tabana yaptik-
lar1 basin¢g asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) I:,I < F:'II < I:)III B) I::‘I g I:JII g I:.III

D)P, =P, >P,

C)P <P, =P,
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14. Asagidaki kum havuzunda basincin yuzey alani
lle iliskisini 6grencilere gostermek isteyen ogret-
men asagidaki agirliklar esit dort cisimden iki
tanesini ok yonunde dondurerek ilerletiyor ve ku-
ma batma miktarlarini olguyor.

Basing Basing

Olusan olcumler sonucunda cisimlerin ba-
sin¢ grafikleri yukaridaki gibi ise kum havu-
zunda hangi cisimler hareket ettirilmistir?

A)1ve?2 B)2ve3
C)3ved D)1ved

Zaman

15. Erlenmayer icine sirasiyla nitrik asit ve ¢inko par-
caciklari eklenerek bir deney duzenegi hazirla-
niyor ve asagidaki adimlar izleniyor.

AAA

1. Adim 2. Adim 3. Adim

Yalnizca yukaridaki deney sonuglarina gore;
|. BUtun tepkimelerde hidrojen gazi aciga cikar.
ll. Asitler metallere zarar vermez.
lll. Erlenmayerde kimyasal tepkime gercekles-
mistir.
IV. Nitrik asit metal kaplarda saklanmamalidir.

H, gazi

Cinko parcalari ’

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll B) I, lll ve IV
C) Yalniz Il D) Il ve IV

16. Asagida bir kimyasal tepkimede yer alan mad-
delerin tanecik modelleri verilmigtir.

O O
© O

Verilen tepkimeye gore;
|. Urlinler tarafinda birbirinden farkl iki element
bulunur.
Il. Bu tepkimede maddelerin tanecik yapisi de-
gismistir.
lll. Tepkimede yeni atomlar olugsmustur.

ifadelerinden hangileri soylenemez?

A)lve ll
C) lvelll

B) I, Il ve lll
D) Yalniz llI
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17. Asagida bazi elementler ile ilgili bilgiler verilmisgtir.

* M ve O ayni periyotta iken bagka bir element
o periyotta bulunamaz.

* B elementi periyodik tabloda en buylk atom
numarasina sahiptir.

- | ve B elementi bir soygazdir.
* M elementi L ile ayni grupta olmasina ragmen
farkli kimyasal ozelliklere sahiptir.

Buna gore M, O, B, i ve L elementlerinin pe-
riyodik cetveldeki yeri hangi se¢cenekte dog-
ru gosterilmistir?

A) o M
i
B L
B) | B |
0| M
L
C) [m o
l
L B
D) | L B
M |
0

18.

DERGI 2 oe DERGI

PERIYODIK TABLONUN HIKAYESI
Elementlerin siniflandirilmasi macerasi ytzlerce yil
déncesine dayanir. Yunan filozof Empedocles; milattan
dnce dunyanin ates, su, hava ve toprak olmak Uzere
dort elementten olustugunu ileri stirmusttr. Yillar
sonra bunun bdyle olmadigi, farkli elementlerin kesfi
ile anlasildi. Her gegen giin bulunan yeni elementler
bir diizen ihtiyaci dogurmus ve farkh bilim insanlarin-
ca periyodik tablolar olusturulmustur. Bu calisma-
lardan Mendeleyev’ in galismasi elementlerin kitle
numaralarina gore yapilmis ve bu konuda ¢ok buyilk
mesafeler alinmasini saglamistir. Hatta Mendeleyev
bu sayede pek cok elementin 6zelligini daha
elementler kesfedilmeden 6nce, kabaca da olsa,
tahmin etmeyi basarmisti. Fakat bu tablo béyle
kalmadi gintimuze gelene kadar degisime ugradi.
GUnlUmuzde yuzlerce farkl tlirde ve bicimde periyo-
dik tablo var, hala da yenileri 6ne surilmeye devam
ediyor. Periyodik tablolarda elementler giinimuzde
atom numaralarina gére diziliyor ve Genel olarak,
kimyasal 6zellikleri benzer elementlerin ayni grupta
yer almalarina dikkat ediliyor. Dolayisiyla, bir elemen-
tin periyodik tablodaki konumuna ve cevresindeki
diger elementlere bakarak kimyasal 6zellikleri

- hakkinda ¢ikarimlar yapmak mutmkin oluyor.
|

Bir dergide periyodik tablo ile ilgili olarak yu-
karidaki yazi yayinlanmigtir. Bu yazidan yola
cikarak asagidaki yorumlardan hangisi yapi-
lamaz?

A) Periyodik tablo olusturulurken benzer 6zellik
gosteren elementlerin ayni grupta yer alma-
sina dikkat edilir.

B) Periyodik tabloda bir elementin tablodaki ko-
numu ve cevresindeki elementlere bakarak o
element ile ilgili fikir edinilebilir.

C) Periyodik tablo olusturulurken elementler kut-
le numaralarina gore dizilir.

D) Periyodik tablo olusturma sureci tamamlan-
mamis ve degisime aciktir.
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Kromozom

Sekilde verilen birbirinden farkh canhllarin
kromozom sayilarinin ayni olmasina ragmen
ozelliklerinin farkli olmasinin nedeni,

|. NUkleotid dizilimlerinin farkli olmasi
Il. NUkleotidlerindeki sekerin ayni cesit olmasi
[Il. NUkleotid cesitlerinin farkli olmasi

durumlarindan hangileri ile agiklanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) I velll D) I, Il velll

20. Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulundukla-

ri yuzeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiy-
le basing olusur.

Katilarin bulunduklari yuzeye uyguladiklari ba-
sincin buyuklugu; uyguladiklar kuvvet ile dogru,
temas ettikleri yuzey alani ile ters orantilidir.

metal civi

v
Canlilarinda vucut 6zellikleri bu prensibi kullana-

rak yasam sartlarina ayak uydurmak igin adap-
tasyon saglamistir.

Civi orneginde oldugu gibi asagidakilerden
hangisi ayni sebebe bagli olarak ortaya ¢ikan
bir adaptasyon ornegidir?

A) Develerin ayak tabanlarinin genis olmasi

B) Agackakan gagasinin sivri olmasi

C) Fillerin ayak yUzeylerinin genis olmasi

D) Ordeklerin ayaklarinin perdeli olmasi
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